

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 12  
ULTRAMAR... 16  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... Por mayor...  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros...  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13514

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid Martes 5 de Febrero de 1895

PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID

OFICINAS: FACTOR, 7.

## DISTINCION

Caballero en mi trofeo,  
con el smoking y el bozo,  
sea la propia distinción  
con solo el jabón  
de los príncipes del Congo.  
Victor Vaissier, 4, Place de l'Opera, 4, Paris.

LOS DIAS 6 Y 7, VISTAS; EL 8 A LAS 11, SU-  
basta de alhajas vendidas.—Victoria, 2.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE  
LA PAPELERA ARAGONESA  
sociedad domiciliada en Zaragoza.

## LOS EXTASIS DE SANTA TERESA

Este es el asunto de un libro reciente.  
El autor titula su obra *El supernaturalismo de Santa Teresa y la filosofía médica*.

El libro constituye una Memoria premiada por la sección literaria de Salamanca, a propuesta del jurado, en el concurso público del tercer centenario de la muerte de Santa Teresa de Jesús.

Y el autor de la Memoria es el doctor D. Arturo Perales y Gutiérrez, catedrático de la facultad de medicina de Granada.

Precede al libro un extenso y bien escrito prólogo de D. Fernando Segundo Brieva Salvatierra, también catedrático de la facultad de filosofía y letras de la misma universidad granadina.

Y la publicación fué autorizada por la licencia eclesiástica.

Se trata de una hermosa filípica contra los que, afirmando la existencia de Dios, que es lo sobrenatural mismo, niegan sus manifestaciones sobrenaturales también.

De paso van zaheridos los materialistas de todas las escuelas, fustigados los ateos; estudiados con admirable precisión los actos de las potencias del alma; analizados los estados patológicos de Santa Teresa y las diferentes maneras de sus oraciones, éxtasis, raptos divinos y hablas místicas.

El libro, dice Fernando Brieva, tiene el mérito de una estatua bien imaginada y bien concluida: que de todos lados que se mire contenta la vista.

Es un combate reñido por un católico, que como los que no dudan de la victoria, pelea a la ofensiva constantemente.

Perales llega a conclusiones perfectamente armónicas entre la fe y la ciencia.

Y dice Brieva a los que no ven en los cuadros de religión y martirio más que casos de clínica, que hay que dejarlos, pidiéndole a Dios que les bata las cataratas del alma.

Es cierto que como fué romana la sátira, la literatura mística es nuestra. El siglo XVII, siglo teológico, fué eminentemente español. Y el alma de Santa Teresa fué el alma de España en aquella centuria. Conforme con el protagonista. Los dramáticos del siglo XVII vulgarizaron aquel misticismo, teologizaron para el pueblo; y el pueblo de entonces los aplaudía, y entendía, y saboreaba sus obras mejor que nosotros.

Entonces se formó la lengua española

para alabar a Dios, y no para decir heresias, como escribe el prologuista; y los modernos racionalistas, queriendo decir las, sigue escribiendo Fernando Brieva, y resistiéndose el idioma para maldecir de Dios, tienen que comenzar haciendo heresias con el castellano.

El orden sobrenatural es el conjunto de relaciones y comunicaciones nuevas que Dios ha querido establecer con la criatura dotada por él de razón.

El hombre entiende muchas cosas, y aun muchas hay que aprende; pero comprende muy pocas.

El Dr. Perales enseña a aprender y a comprender lo sobrenatural en Santa Teresa, singularísima en el orden de la gracia.

Y digo esto en pocas palabras, porque en el proceso médico y creyente del autor del libro no es posible desglosar capítulos, ni dividir los juicios, ni detallar separadamente premisas y deducciones, tesis y consecuencias.

Lo recomiendo todo como está escrito, porque hay que leerlo todo.

Lo sobrenatural lo enseñan la Filosofía y la Teología, y lo confirma la Medicina por sucesos extraordinarios. Y con los textos de los escritos de la santa, de la ciencia médica, de la filosofía y de la teología ha compuesto su hermoso libro el doctor Perales, y llevado con él a todas las inteligencias el convencimiento del *supernaturalismo de Santa Teresa*.

Libros como este son raros, no solo por la doctrina, sino por la admirable exposición del asunto, el dominio de la ciencia, la firmeza del proceso intelectual desarrollado y la sanísima enseñanza que arroja. Nutre el entendimiento y lo sujeta. Más eleva que distrae el ánimo. Llaman la atención para los problemas eternos. Y lleva al alma la más pura de las esencias religiosas: la del consuelo.

Libro ejemplar, porque de él puede decirse, al repasar la última hoja, que deja en el corazón la inefable y dulce alegría de haber encontrado un verdadero amigo.

C. SÓLSONA.

## HORAS MADRILEÑAS

### Aprendiz.—Gorriones.

El que ha visto a una aprendiz de modista, las ha visto a todas. Son muchachas de diez a doce años, mal peinadas, mal vestidas, mal calzadas, mal comidas las intelices y bien habladoras.

Su número es legión, y su principal gusto consiste en ir a las tiendas de modas o de pasamanería con los encargos de la maestra y el firme propósito de marear a los horteras.

—Señor Julián, despácheme usted pronto!—dicen con sus vocelillas agudas y dándose tono de personas muy ocupadas.—¡Tres varas de la cinta verde de moaré y seis del encaje negro; pero en seguida!

El pálido hortera, a quien ellas llaman señor Julián, no les hace malidito el caso, entretenido en despachar a otra parro-

quia mayor de edad, que ya le ha revuelto media tienda, y el gorrion ó los gorriones—por que esos pajarillos parecen por lo humilde y desaliado de su plumaje y la inquietud de sus movimientos—que se ven desobedecidas en sus mandatos, se pasean por el establecimiento escandalizadas de que haya quien se atreva a hacer menoscabo tan grande de sus importantísimas personas.

¡Ah! Si tuviesen seis años más y fueran oficiales, cómo se desviviría el señor Julián por servirlos y complacerlos, y medirles las tres varas de moaré verde; pero semejando todavía, por su edad incierta, más pájaros mal peinados que mujeres, ningún Sr. Julián de las pasamanerías o modistería establecidas les concede aún los honores de la beligerancia ni las solitudes de su almirada adhesión.

Mas ellas, hembra al fin ya miran a los desdichados horteras como víctimas presuntas, y ya les observan con el rabillo del ojo y les analizan y les estudian y les discuten en sus interesantes apartes.

—El señor Paco, el de La Palma de Oro, tiene una caída de ojos muy graciosa, y además se corre mucho en la medida! ¡Así desearía yo tener el primer novio! Y el despedido coro de las vocingleras gorriones convierte al señor Paco en el objeto de una apasionada é íntima admiración que no le libra, a pesar de todo, de tener sabaliones en las orejas.

Como depositarias, además, que son de los secretos amorosos de las oficiales de su obrador, y mandadoras de sus más misteriosos recados, las infelices adolescentes tienen por contacto cargado corazón de erótica electricidad. ¡Sabían tantas cosas que no deberían saber, y han adivinado tantas otras que se les pretendían ocultar!... Así es que ni comen, ni se peinan, ni crecen, ni les sale el color; pero recitarían de coro el *Arte de amar*, de Ovidio, y en cuanto tropiezan con el señor Paco de su gusto, le toman mentalmente por asalto el mostrador.

Mas ¡ay! su mucha ciencia no les ampara a los humildes pajarillos contra los rigores de la adversidad. Todo lo que se pierde, todo lo que se mancha, todo lo que se estropea en el taller, lo han perdido, lo han manchado, lo han estropeado ellas. Y por el cartón de seda de color, que se perdió, les larga la maestra un pellizco, dos la oficiala mayor y tres ó más cada una de las otras oficiales, que aprietan en el castigo para que no pueda atribuirse las en el caso ninguna complicidad. Y entre pérdidas, manchas y desavíos propios ó ajenos, tienen las infelices cubiertos los miserables brazos de cardenales; así es que cuando los cruzan para dormirse pensando en la caída de ojos del señor Paco, podría éste oficiar de pontifical.

¡No me equivocaré asegurando que el acerico de los alfileres, confiado siempre a su custodia, no tiene tantas picaduras como sus brazos! ¡Infelices gorriones, enamoradas de los horteras y pellicazadas en los brazos! ¡puede haber en el mundo desdicha mayor!

Mas llega un día feliz en que la aprendiz se convierte en oficiala. Lo primero que hace es peinarse, y lo segundo, dicho se está, ¡un novio! Pero de ningún modo un hortera, sino algo más varonil: un carpintero, un cajista de imprenta, un empleado ó un jugador.

Desde aquel momento deja de pertenecer a la hermandad de los pellizcos, y suelta a la par el acerico de los alfileres, y con las primeras puntadas de su mano y los primeros bofetones que su novio le da, la crisálida se convierte en mariposa, la aprendiz se convierte en oficiala, el gorrion en mujer.

JOSE DE ROURE.

## SENADO

SESION DEL DIA 4

Se abre a las cuatro menos cuarto. Preside el Sr. Bermúdez Reina.

Se lee el dictamen admitiendo al general López Domínguez como aspirante a senador por derecho propio.

El Sr. Calvo Martín llama la atención acerca de la demografía de Madrid. Comenta las estadísticas de mortalidad de los últimos días de enero, haciendo notar el crecido número de niños fallecidos. Dice que hace falta una ley en manos de la sociedad protectora de los niños y un asilo público para la infancia.

El señor ministro de **Gracia y Justicia** contesta que el proyecto de ley de sanidad que aprobó el Senado, marca un progreso que llevará a los fines deseados por su señoría. El gobierno, añade, secundará toda moción y toda iniciativa en ese sentido.

El Sr. Bosch reclama el expediente de cálculos financieros hechos al formular el proyecto de ley que concede derechos pasivos a los médicos y farmacéuticos titulares.

El señor conde de **Tejada de Valdosa** reclama que se repartan a los senadores los apéndices del Congreso que tienen carácter legislativo.

El señor **Presidente**: Se pondrá en conocimiento de quien corresponda para complacer a S. S.

El Sr. **García Barzanallana** pide que se imprima y reparta a los senadores la exposición de motivos del proyecto de ley de créditos extraordinarios y suplementos de créditos, y los expedientes relativos al mismo.

Pide además que se repartan a los senadores los apéndices del Congreso relativos a los presupuestos.

El señor **Presidente**: Se hará lo posible para complacer a S. S.

### ORDEN DEL DIA

Se aprueban sin debate los proyectos de ley de carreteras de Beariz a la Hermita y a Portela da Cruz, la de Colbato y la de la estación de Aznaga a la de Fuenteovejuna al castillo de las Guardas.

Se aprueba el dictamen relativo al ferrocarril de Bercedo a Santoña.

Se votan definitivamente los proyectos de ley acerca del ferrocarril de Buitrago a Burgos y de la carretera del cruce del Burgo a Gira.

El Senado se reúne en secciones a las cuatro y cuarto.

Se reanuda la sesión a las cinco menos diez minutos.

Se da cuenta del resultado de la re-

unión de las secciones, y se levanta la sesión a la cinco.

## CONGRESO

SESION DEL DIA 4 DE FEBRERO.

Se abrió a las tres en punto, y a la media hora ya se había entrado en la orden del día.

En esos treinta minutos hablaron los señores López Parra, Quintana (D. P.), conde de Retamoso, Barrio y Mier, conde de Vilana, Monares y Bullon. Y de lo que dijeron entresacamos tan solo, para ser breves, lo que dijo el jefe de la minoría carlista sobre el drama basado en una tradición gallega, que se representa en Novaledas con el título de *La Procecion*.

Grosoro y contrario a los respetos que se deben a la religión católica parece el tal drama al Sr. Barrio y Mier, y sobre él llama la atención del ministro de la Gobernación, quien, abundando en los mismos sentimientos, declaró, no obstante, que no tenía atribuciones para suspender las representaciones de dicha producción dramática.

Y no hubo más.

### Los trigos.

Se puso a discusion el voto particular del Sr. Rodríguez Lagunilla.

Lo impugnó el Sr. **Sánchez Arjona** en nombre de la comisión, empezando por afirmar que ésta no ha tenido ninguna vacilación de juicio para dar dictamen y luego demostró la exajeración de las pretensiones sostenidas por el diputado por Palencia, recordando que el precio remunerador de la fanega de trigo es de 9 pesetas, y con las medidas y el recargo que la comisión propone, se podrá vender a 9 pesetas 75 céntimos, precio que por ahora es bastante beneficioso para el agricultor.

En vista de esto y de otras razones, pidió a la Cámara que no aceptase el voto particular.

El Sr. **Rodríguez Lagunilla** lo defendió, agradeciendo a la prensa y a todos la campaña que han hecho en favor y en contra de su proposición, pues con haberse tachado de intransigente y exajerado, real y verdaderamente—dice—han conseguido presentarme como un verdadero salvador de la agricultura.

Los que vivimos íntimamente comprometidos con el país agricultor—añade real y verdaderamente—no podemos excusar el prestarle toda nuestra ayuda. Y creo—repito—real y verdaderamente, que si la proposición del Sr. Rodríguez Lagunilla (risas) hubiese sido aprobada, a estas fechas estaría resuelto el problema trigero.

Después explica con amplitud el alcance y justificación de su voto particular, que representa en gran parte las aspiraciones de las diputaciones castellanas y pide a la Cámara que le otorgue su voto favorable.

El Sr. **Cos Gayón**, en nombre de los conservadores, declara que estos votarán el voto del Sr. Lagunilla, aunque no lo consideran bastante eficaz; pero si llegase a ser desechado por aquello de que del loro un pelo, entonces votarían el dictamen de la comisión.

Declaraciones análogas hacen los señores Villaverde, en nombre de los silvestistas; **Muro**, en nombre de los republicanos, y **Barrio y Mier** en nombre de los carlistas, si bien este último declaró que debía haberse convertido en ley la exposición íntegra de las diputaciones castellanas.

El Sr. **Gamazo**: Estoy seguro que a nadie sorprenderá mi intervención en el debate.

En Setiembre y octubre últimos tuve el honor de tratar estos asuntos con el jefe del gobierno. Tan cierto es que el gobierno se ocupó desde muy antiguo de la crisis agrícola.

No era sencillo un remedio *ab irato*, dada la complejidad del mal y su íntima relación con otros intereses del país.

Yo la representación de las provincias que primeramente levantaron su clamor pidiendo remedios para la agricultura, y entonces, como siempre, hice las reservas oportunas, porque yo no podía adquirir la responsabilidad de remedios violentos y miro más al deber de obrar bien que no a la puerilidad de adoptar actitudes que puedan tener determinados ecos.

No revelo ningún secreto si digo que los remedios propuestos por la comisión han tenido una gestación laboriosa por ser fruto de convencimientos opuestos.

En haberlo conocido cifro la satisfacción con que he colaborado modestamente a encontrar la fórmula que encierra ese dictamen.

La elevación arancelaria, ¿hubiera sido un remedio instantáneo para el presente?

Yo no tengo en el arancel lo completo si el tiempo del recargo no se emplea en aliviar gravámenes ó en implantar reformas útiles para la agricultura, y es también problema para estudiar si a la agricultura convienen derechos fijos ó proporcionales.

El dictamen es una transacción patriótica... (rumores en las oposiciones) y creo que la agricultura agradecerá más esas dos pesetas cincuenta, que propone el dictamen, que esos rumores que provocan el resultado de esa transacción. (Muy bien, en la mayoría.)

Voto, pues, con el dictamen de la comisión, porque significa una respetable ofrenda que al país agricultor hacen otros respetables intereses.

Terminó el orador declarándose partidario de una protección razonable y justa, y expresando su confianza en que si fuera menester la prórroga del recargo, el gobierno la concedería. (Grandes muestras de aprobación en la mayoría.)

El señor ministro de **Hacienda**, despus de manifestar que él no podía admitir fórmulas perturbadoras de presupuestos y dañosa al crédito de la nación, pidió a la mayoría que no tomase en consideración el voto particular.

Después de brevisimas rectificaciones de los Sres. Villaverde, Cos y Gamazo se desechó el voto particular por 175 contra 78.

Se pone a debate el dictamen de la comisión, y consume el primer turno contra la totalidad el Sr. Pedregal.

### NOHERLESOOM Y LOS PORTUGUESES

Nuestros vecinos los portugueses creen en Noherlesoom. A *Folha do Povo* dicen así:

Los demás se armaron con todo lo que encontraron a mano: palos, sillas, botellas...

Después todos se precipitaron sobre el capitán.

Este se levantó y se puso bien el sombrero con la mayor sangre fría.

Su aspecto era tan extraordinariamente tranquilo que, impresionándolos, detuvo por un instante el movimiento de los asaltantes.

Nuestro capitán le aprovechó para desenvainar la espada sin apresurarse, y apoyando la punta sobre la yema del dedo, dijo:

—Señores, os advierto que pica.

Uno de los *feroces*, que también tenía espada, no dió importancia a aquella advertencia.

La mesa, detrás de la que estaba Juan, funcionaba a manera de parapeto entre él y sus acometedores.

Uno de ellos se acercó imprudentemente a aquel obstáculo y trató de obsequiar al capitán con una estocada de costado.

Pero había calculado mal el alcance de su golpe y el del arma que Juan sujetaba a lo largo del cuerpo.

Aquella arma se alargó bruscamente, como podría hacerlo la serpiente arrollada sobre sí misma en espiral y que trata de defender su cría.

El hombre cayó, lanzando un gemido de rabia y de dolor.

La espada del oficial le había atravesado la pierna.

—¡Venganza!—clamaba el tabernero.—¡Animo, hijos míos! ¡Haced lo que yo! Ataquémosle a distancia.

Y lanzó sobre el prometido de Colombe el taburete, que hizo antes girar rápidamente.

El joven se hizo cargo del movimiento.

Y dió un salto de costado, evitando así el pesado proyectil que fué a estrellarse contra la pared.

Si, pero comprendo que todos sus enemigos se disponían a imitar la conducta del señor Taconnet y a obsequiarle desde lejos con una lluvia de objetos pesados.

—A fe mía, tanto peor—murmuró.—Tengo que procurarme la salida.

Saltó por encima de la mesa y cayó en medio del cuerpo de ejército enemigo.

Y durante un largo minuto, hubo en la taberna un indescribible barullo: gritos, golpes, blasfemias, caídas y el disparo de un arma de fuego.

En este instante fué cuando, atraído por el ruido corrió Cartouche por la galería subter-

rránea y se detuvo en la puerta que comunicaba con la taberna.

He aquí el cuadro que se presentó ante su vista.

El capitán, con la espada en la mano, ocupaba el centro de la habitación.

Cerca de él uno de los atacantes tenía en la frente un magnífico chichón de color sangriento.

Otro, con unos cuantos dientes fuera, estaba escupiendo sangre.

Un tercero, tendido en el suelo conservaba aún en la mano la pistola descargada que le había servido para atravesar de un balazo el sombrero del capitán.

Los enmarañados cabellos del bandido no habían protegido su cráneo, que sangraba por ancha herida.

El resto del ejército había ganado la puerta.

Las mujeres, espantadas, se apelotonaban en un rincón.

Solo el tabernero se obstinaba en continuar la pelea.

—¡Adelante!—repeta, ocultándose detrás del grupo de mujeres.

—¡Que es eso!—interrogó Cartouche con voz fuerte.—¿Qué significan este tumulto y este escándalo?

Sin Fatigá se volvió.

—¡Por fin os encuentro, querido señor Dominicol...! ¡Pues bien, no es que os reproche nada, pero queda algún trabajo buscaros con las señas que dáis!

—¡Cómo!—exclamo el otro.—¿vos aquí, capitán?... ¿y en ese traje?... ¿y es a mí a quien venís a buscar?

—¡Caramba! ¡No me dijistéis que si alguna vez os necesitaba viniera a Montmartre y preguntara en la taberna de la *Imagen de Nuestra Señora*! He venido y he preguntado por vos lo más políticamente posible...

Ahora bien, como me han contestado con canciones, con burlas y con taburetes por el aire, me he visto en la necesidad de imponer un correctivo a alguno de estos señores...

Verdad es que lo he hecho con bastante moderación.

De otro modo, habría tendidos en el suelo más de media docena.

—Está bien; que nos dejen solos!—dijo Cartouche imperiosamente.

Todos los presentes se retiraron.

Cuando estuvo solo con el prometido de Colombe, el famoso ladrón dijo:

—En verdad que no me esperaba el placer de hablar con vos esta noche... ¡No debíais

—¡Eh! no se trata ahora de este arañazo... Eso ya me lo cobraré yo en cuanto le encuentre...

Un gesto significativo completó su pensamiento y su frase.

Después dijo bruscamente:

—¿Sabes lo que pasa?... Los armeros se niegan a vendernos pólvora y pistolas...

—¿Bajo qué pretexto?

—Porque un decreto del regente se lo prohíbe bajo pena de multa y prisión.

—¡Sí!—contestó Cartouche.—¿Y desde cuándo un decreto del regente impide a esos buenos tenderos de París ir rellenando su gato fraudulentamente?

—Desde que se ejerce sobre ellos una constante vigilancia por cierto ayudante mayor de guardias, que los amenaza nada menos que con enviarlos a galeras si sale de su casa un solo cartucho ó un *crucifijo de resortes*.

—¡Oh! ¡oh! ¿Y quien es ese celoso personaje?

—No lo conozco, es nuevo; acaba de llegar de provincias.

—Pues bien, le taparemos los ojos con algunos billetes de cien libras...

—¿Y si no se los deja tatar?

—Entonces cogémosle a ese individuo, a ese recién llegado y le clavaremos por las orejas a la puerta de la tienda de uno de esos imbéciles: ¡veremos si al día siguiente se niegan a facilitarnos armas y municiones!

Después dirigiéndose a Atrapamoscas:

—¿Y tú, que noticias me traes?

—He encontrado a la Juanona detenida.

—¡Ah!

—Se ha dejado pescar infraganti cuando se paraba una botella de aguardiente del escapate de un tendero.

—¿Y después?

—Después la han conducido a la prisión del barrio, pero no estará allí más que hasta mañana por la noche...

—¿Por qué?

—No habeis leído el bando del procurador del rey, Moreau, que acaban de fijar en todos los barrios de la ciudad?

—A fe mía que no. No tengo tiempo que perder. ¿Y qué es lo que dice ese famoso bando?

—Que toda persona detenida en París ó en sus alrededores, será conducida en el término de cuarenta y ocho horas al Chatelet, donde será interrogada para que demuestre suficientemente que no pertenece a la banda de Cartouche...

—¿He?

—Capitán, yo no dijo más de lo que dice el bando.

—¡Pardiez! ¡He ahí unos magistrados bien curiosos! Pero no tendrán necesidad de molestarse con la Juanona. Ni será interrogada, ni irá al Chatelet; la Juanona estará libre mañana...

—¿Cómo te arreglarás?

Eso es asunto mío.

Después, mirando atentamente a los dos bandidos.

—¿Estáis bien seguros—prosiguió Cartouche—de que es ella la que ha hecho fracasar el golpe de la calle de Poissoniers?

Y añadió con sorda cólera:

—Un golpe tan sencillo, tan bonito y tan magistralmente preparado... ¡Más de cien mil libras en piedras preciosas!... ¡Ah, si esa perra condenada es la que ha informado a la policía!

—Me dejaría cortar una mano—afirmó el ex guardia francés—aquella noche estaba como loco de celos y aguardiente.

Atrapamoscas, añadió:

—Aquella noche la vieron hablando con el exempto Pepín, delante del teatro de los Petits Buffons.

El *meu* hizo un gesto breve y decisivo.

—Está bien; se explicará delante de sus compañeros; y si se la reconoce culpable, nuestra justicia cumplirá sus deberes.

Después se volvió a Lemosin, diciendo:

«Noherlescom, o bruxo do século XIX, faz as seguintes predições sobre a primeira quinzena do mes corrente.»

BANQUETE

PERIODISTAS REPUBLICANOS

Asistieron a este 110 individuos. Ocupó la presidencia de la mesa el señor Llano y Peral. Las redacciones de los periódicos El Liberal, El País, La Justicia, El Ideal y otros periódicos republicanos estaban allí, así como otras representaciones de periódicos de provincias...

conseguir la unión de todos los republicanos y lograr el triunfo de esta idea por medios revolucionarios. El Sr. Llano y Peral: Pasará a la comisión. Se produce un ligero incidente, protestando varios concurrentes del acuerdo de la presidencia.

preámbulo, cómo quería morir, si entrara a apuñalada. La joven empezó a rogar a su novio, pero inútilmente; poco después salieron del lugar donde estaban escondidos los dos cómplices del delito, y derribaron al suelo a la muchacha, llevándola entre los tres, con objeto de enterrarla viva, al cementerio de Noicela.

En el Oratorio del Caballero de Gracia se han celebrado ayer mañana solemnes horas fúnebres por el alma del malogrado hombre de ciencia, director que fué de la Revista Técnica de Infantería y Caballería, D. Mariano Gallardo y Romero.

base de la diferencia que establecen los epígrafes 231 al 234, y 237 al 240 del reglamento vigente sobre cuestión industrial, debiendo los primeros regir la tributación de las fábricas de aguardientes, y cuyos últimos deben ser los que marquen el tributo de las destinadas a producir el alcohol de vino y orujo, no escapan en ningún caso del triple señalado como como contribución industrial, aun en los apartos más perfeccionados, cuyo resultado práctico sería inconstitucionalmente más beneficioso para el Estado que todos los medios y tributos ensayados hasta el presente.

en el juzgado de guardia dos individuos domiciliados en las casas núm. 6, principal de la calle del Ventorrillo, y 6, 2.ª de la calle del Amparo, respectivamente, manifestando que desde anteaer por la mañana estaban de cuerpo presente, en sus habitaciones, los cadáveres de sus hijos, según parece por negligencia de la casa encargada de tramitar las diligencias para el enterramiento.

HORRIBLE PROYECTO

La el pueblo de Noicela (Coruña) habitaba una agraciada joven que sostenía relaciones amorosas con un individuo. Hace poco tiempo se supo en el pueblo que la joven estaba en cinta.

LOS ALCOHOLES

Presididos por el Sr. Cañellas, han vuelto ayer a reunirse en el Congreso, en unión de varios diputados, los fabricantes de alcohol vinico.

SUCESOS

Riña y un herido. En el Puente de Vallecas se promovió ayer tarde una riña entre dos individuos que, según parece, tenían antiguos resentimientos por cuestión de intereses.

TEMPORAL DE NIEVES

Los trenes expreso y correo del Norte que debieron llegar anteaer a Madrid, no lo han efectuado a causa de estar detenidos por la nieve en la vía, entre las estaciones de Salvatierra y Alegría.

moso capitán de bandidos, hay que recordar que contaba aliados preciosos hasta en el santuario de la policía y sobre los bancos de la magistratura. Aquel Bourlon, entre otros, teniente de la compañía de policía encargada de la persecución de los rateros; y aquel Masson, carcelero del Chatelet, eran para él auxiliares casi indispensables.

Próximamente diez minutos antes, un hombre que llegaba de París, se detenía ante la taberna de la Imagen de Nuestra Señora. Aquel hombre vestía un sencillo traje de comerciante acomodado, aunque lo llevaba abotonado como un uniforme, cubría su cabeza con un sombrero redondo de anchas alas y pendía a su costado una larga tizona con vaina de cuero.

llegado con una curiosidad evidentemente mal intencionada. El capitán ni siquiera se ocupó de ello. Atravesó la sala en toda su longitud, sentándose en la extremidad opuesta a la puerta de entrada y paseando su curiosa mirada por la heterogénea asamblea que le rodeaba.

execrable... Pero no he venido por él... Decidme, ¿no vive aquí un cierto señor Dominico? El señor Taconnet se inmutó. —¿El señor Dominico? —Sí, o pregunto si le conocéis.

Y se interrumpió, esperando que concluyera su interlocutor. Pero éste dijo con impaciencia: —¿Qué significa esto?... ¿Estáis loco?... ¿O es que tratáis de burlaros de mí, amigo mío?... El otro insistió: —¿De manera que no sabéis cacarear? Sin Fatiga golpeó el suelo con el pie.

—Un espía... ¡Yol... ¡Miserable!... Y poseído de justa indignación, el prometido de Colombe propinó al señor Nicolás tan soberano puñetazo, que le hizo ir tambaleándose hasta la pared.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

DR. LA AGENCIA FABRA

NACIONALES

Recibimiento entusiástico. Ferrol 3, 7 t.

Esta tarde ha llegado en el vapor Hercules la comisión del Ayuntamiento que ha gestionado en Madrid, con éxito brillante, la elevación de esta aduana á la primera categoría y algunos otros asuntos.

El vapor estaba vistosamente engalanado. Muchas lanchas de vapor y botes con comisiones del comercio y la prensa escoltaron al Hercules, que fué recibido con músicas, cohetes, bombas, vivas, flores y palomas. Los balcones estaban llenos de gente.

El alcalde salió al balcón de la Casa Consistorial y dirigió la palabra al pueblo, que le aplaudió entusiastamente.

El comercio le entregó un album con más de cuatro mil firmas. La música de infantería de marina obsequió con una serenata al Ayuntamiento.

Muchas casas están iluminadas para solemnizar el acontecimiento.—El correspondiente.

Noticias locales.

Valencia 4, 9-15 m.

Aunque el tiempo se ha metido en agua, la temperatura ha subido algunos grados, siendo más resistible.

Los diputados que fueron coincidentes al constituirse la corporación provincial, se relacionan con el gobernador civil señor Madrid-Dávila tanto como los Sapiñistas. Dicho señor, por ahora no piensa dejarse llevar ni de unos ni de otros, sino resolver todos los asuntos con estricta justicia y dedicarse especialmente á perseguir inmoralidades y hacer administración.

Un dependiente de comercio puso á la firma de su principal, para las operaciones de caja, un talón de mil pesetas, pero al irlo á cobrar antepuso la palabra cien y se le hicieron efectivas 100.000; regresó al comercio, entregó las 1.000 y ha desaparecido con las 99.000. Se han dado las órdenes oportunas para su captura.

Entre el gobernador y el alcalde reina ya perfecta armonía.—Ferrando.

Crimen por amor.

Alicante 4, 5-10 t.

Anteanoche fué muerta en Villajoyosa, de un disparo de pistola, la joven Vicenta Seguí Sala, de 18 años de edad.

El agresor que mantenía relaciones con dicha joven, tiene 20 años y se llama José Baeza.

Después de cometer el crimen fugóse é ignórase su paradero.—Martinez.

Las nieves.

Barcelona 4, 6-20 t.

Según noticias recibidas, todos los puertos de los Pirineos están obstruidos con una enorme capa de nieve.

En Barcelona se disfruta un tiempo casi primaveral.—Figuerola.

Intento de robo.

Barcelona 4, 6-20 t.

Esta tarde se intentó robar un almacén de curtidos de la calle de la Aurora.

Los ladrones entraron en un momento de desatención del dueño, le sujetaron y le taparon la boca.

Cuando iban á empezar á robar, entró casualmente el sereno del barrio y llamó á la policía, que sabiendo intencábase un robo audaz, estaba cerca del lugar del suceso.

El robo pudo evitarse y los ladrones quedaron presos.—Figueroa.

Bolsa.

Bilbao 4, 7 n.

Cierre: Interior, 72,35. Exterior, 82,50. Amortizable, 82,70. Tabacalera, 180,25. París, cheques, 10,90. París, noventa días fecha, 27,65.—Coll.

Anónimos.

Cádiz 4, 3-90 t.

La guardia civil de Zahara ha detenido á Antonio Pérez Arias, autor de dos anónimos dirigidos á ricos propietarios y al diputado provincial D. Basilio Peñalver, amenazándole con quemar las fincas y exigiendo 100 y 150 duros, respectivamente.

El primer anónimo lo escribió Pérez en diciembre, y el segundo á mediados de enero.—Enciso.

Inundaciones.

Málaga 4, 3-30 t.

En la madrugada de ayer descargó un fuerte aguacero, que ocasionó inundaciones de relativa importancia en varias calles del barrio de la Trinidad, donde el agua alcanzó la altura de medio metro.

A consecuencia del desbordamiento de la acueducto de Labradores, se inundaron también las calles del barrio de Paloduro.

Hubo necesidad de conducir en coche á lugar seguro á los inquilinos de la barriada.

La avenida del Guadalmedina se ha llevado las escalinatas de piedra que daban acceso á las calles colindantes.—El correspondiente.

El mayor monstruo...

Sevilla 4, 10-30 n.

En el barrio de Triana vivía Antonio Utrera con Dolores Pérez, y hoy, en una cuestión que tuvieron motivada por celos de Antonio, éste disparó á su amante dos tiros de pistola.

El agresor, creyendo á su víctima herida de muerte, volvió el arma contra sí y se descarró un tiro, quedando muerto en el acto.

La mujer salió ileso.—Murga.

Los dignos de San Fernando.

San Fernando 4, 3-30 t.

Estando disuelta la Junta de defensa de esta población, se ha celebrado una reunión pública en el teatro con el objeto de nombrar otra.

A la reunión asistió escasa concurrencia. Se nombró la nueva junta de defensa y se proyectó una manifestación pública para el domingo próximo, pidiendo la construcción de un dique.

Se ignora si aceptarán los elegidos para constituir la junta, y los acuerdos adoptados en la reunión son muy discutidos.—Saes.

Shanghai 4.

Varios oficiales del vapor americano Concord desembarcaron ayer con objeto de hacer una cacería en Chin-Kiang.

Después de haber cobrado algunas piezas, y cuando se disponían á regresar á bordo, descargaron sus fusiles, teniendo la desgracia de que uno de los disparos fuese casualmente á dar en el cuerpo de un chino que había estado oculto.

El chino quedó muerto en el acto, y el populacho, que se aperechó del suceso, se apoderó de los oficiales americanos, mandando al propio tiempo un aviso al comandante del buque, dándole noticia de lo ocurrido y protestando contra los asesinatos, pues consideraban el hecho como intencionado.

El comandante del Concord dispuso que inmediatamente desembarcase una compañía, la cual salió para libertar á sus oficiales.

Las Palmas 4. El sábado salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo de la compañía Transatlántica Montevidéo.

Mañila 4. Ha llegado á este puerto, procedente de Singapur, el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.

Puerto Rico 4. Ayer domingo, salió de este puerto para Cádiz el vapor correo Satristequi, de la compañía Transatlántica.

Argel 4. El tribunal de Assises ha sentenciado á muerte al bandido llamado Areski y nueve individuos de la partida, reos de varios asesinatos y numerosos robos á mano armada.

Otros cinco de los procesados han sido sentenciados á trabajos forzados. Los culpables acogieron el veredicto sin mostrar la menor emoción.

El jurado se pasó la noche entera deliberando.

París 4. El presidente de la república ha comisionado á uno de sus ayudantes para que lleve á Monceau-les-Mines un primer socorro de 2.000 francos.

El ministro del Interior ha enviado asimismo á su secretario para socorrer á las familias de las víctimas.

Según noticias de aquella localidad, el incendio estalló anoche en el pozo de Santa Eugenia, y se trabajaba activamente establecer tabiques de separación, cuando á las cinco y quince minutos de la mañana de hoy se produjo una terrible explosión que destruyó todos los trabajos hechos, diezmando á los obreros que se hallaban en la mina.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, creyéndose que el número de las víctimas no excedían de 30.

Los considerables desprendimientos de tierra y mineral retrasan no poco las operaciones de salvamento.

Algunos millares de personas rodean los pozos, produciéndose frecuentemente desgarradoras escenas.

Los ingenieros organizaron los primeros auxilios y bajaron inmediatamente á los pozos para prestarlos.

EN EL CASINO MILITAR

La velada musical de anoche dejó memoria en cuantos asistieron á la fiesta. El casino se vistió de gala. Plantas de ornamentación embellecieron el estrado rojo de la gran sala.

Eran pocas y lucían más, destacando su follaje espléndido y brillante.

La mayoría de los socios vestían de frac ó de uniforme. Una comisión de la junta directiva, acompañada á las damas á sus respectivos sitios. Los huieres los obsequiaban á la entrada, con ramos de flores y elegantes programas.

El concierto comenzó minutos después de las nueve.

El salón ofrecía bellísimo aspecto con tanta cara bonita, tanta elegancia y tantos colores en trajes, cintas, flores y plumas.

Cantó el Sr. Méndez Brandón música de Deauza y de Gounod, y estimulado por los aplausos, aires gallegos inspirados, sentidos y poéticos.

Gloria Keller, ideal como las dulcísimas notas que produjo en las cuerdas del arpa, interpretó á Godofroid y supo dar relieve á la Danse de Silphes, y se presentó varias veces ante aquella selecta concurrencia que la llamó con sus aplausos.

Testi estuvo de moda durante la velada. La Sra. Tetraxini cantó la romanza Aprile; Baldelli, la graciosísima serenata Apri amor mio la porta, y la Sra. Leonardi II Dopp. Estos eminentes artistas entonaron la fiesta y arrebataron al público. Aunque acostumbrados á vivir entre aplausos, no olvidarán la ovación que alcanzaron anoche.

La Tetraxini estaba elegantísima, y la Leonardi escultural y hermosa como siempre.

De Lucia, que tan bien ganado tiene puesto eminentemente en nuestra primera escena lírica, estuvo admirable. Con Baldelli borbó el célebre duo de I Mulattieri, y le repitió para corresponder á tempestades de aplausos.

Tragó estuvo hecho un maestro. Interpretó música de Ketann y Godard, y en el Nocturno de Chopin, y en la Rapsodia húngara de Liszt, hizo maravillas de ejecución.

Emma Leonardi cantó con mucha gracia y de modo admirable, la página inspirada de O Di-Chiara A Chitarrella.

El Sr. Millán, organizador de la fiesta, y el Sr. Sanchez, presidente del Casino Militar, debieron quedar muy satisfechos del éxito de la velada.

Han regresado de su expedición á París los conocidos industriales de calzado Sres. Soriano é hijo, habiendo traído las últimas novedades, que en breve estarán expuestas en su establecimiento, Caballero de Gracia, 9.

La señora marquesa viuda de Valdeiglesias se encuentra enferma de gravedad á causa de una bronca neumonía.

Hacemos votos por el restablecimiento de la ilustre enferma.

La comisión municipal de presupuestos lleva tan adelantados sus trabajos, que serán leídos en la sesión que celebre el Ayuntamiento en la próxima semana.

Ayer no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número de concejales.

Se encuentra en Madrid D. Nicolás Fuster, entendido ingeniero director de los astilleros de Vea Murgía en Cádiz.

Probablemente asistirá el señor ministro de Marina al acto de la botadura del acorazado Carlos V, que se construye en los astilleros de Cádiz.

La botadura se verificará el día 12 del próximo marzo.

El gremio de expendedores de petrólos ha solicitado del señor alcalde el nombramiento de tres inspectores, cuyos sueldos pagarán aquellos, y que se dedicarán á la persecución del contrabando de dicho artículo y cumplimiento de las ordenanzas municipales.

En las oficinas de la Unión republicana (Gorguera, 5) se reunieron ayer tarde unos cincuenta periodistas republicanos de Madrid y provincias, y que asistieron anteanoche al banquete verificado en Fornos.

Se acordó protestar contra la conducta seguida por la comisión ejecutiva y presidente de dicha fiesta al negarse á dar lectura al mensaje de los republicanos de Madrid, así como que se discutiera la proposición presentada por el director del periódico El Centro Manchego.

Se acordó persistir en la unión de todos los republicanos, prescindiendo de jefaturas, y aconsejar el retraimiento de las corporaciones oficiales.

Se acordó igualmente la celebración de un meeting ó asamblea de representantes de provincias, y por último se habló de la necesidad de adoptar otras resoluciones, á fin de conseguir la unión de los republicanos.

Los periodistas de provincias ofrecieron iniciar en sus respectivas localidades los trabajos en pro de esos ideales, prescindiendo de los que hasta aquí han venido considerándose como jefes republicanos.

Todos mostraron su disgusto por lo ocurrido en el banquete del domingo.

En el local de Los Gremios se reunió anoche varios sindicatos, acordando celebrar una reunión general el próximo día 14, á fin de adoptar algunas resoluciones en beneficio de la industria y del comercio, entre ellos el examen del proyecto del presupuesto del Estado, para presentar á las Cortes las reclamaciones que estimen oportunas.

También se habló de la denuncia presentada al juzgado municipal por el presidente del gremio de petróleos, en la cual se manifiesta que por la tenencia de alcaldía del distrito del Centro se habían decomisado medidas con doble fondo que usaban algunos expendedores ambulantes.

Los sindicatos aprobaron la conducta seguida por el citado presidente.

Fué brevísima la reunión que anoche celebraron los ministros en el Congreso.

El Sr. Canalejas manifestó á la salida que las impresiones que entre ellos se cambiaron no podían ser más halagüeñas, puesto que todo iba saliendo á pedir de boca. Expuso además el deseo del gobierno de que en la sesión de hoy quedara terminada la discusión sobre los trigos y votado el dictamen para empezar inmediatamente el debate de las reformas antillanas.

El criterio del gobierno respecto á las enmiendas que puedan presentarse, es, según dijo el Sr. Puigcerver, no admitir aquellas con las que no esté conforme el Sr. Gamazo, pues siendo el dictamen presentado por la comisión la resultante de una transacción entre los elementos de la mayoría que representan distintas tendencias económicas, no está bien que el gobierno acepte enmiendas que vengan á aumentar ó disminuir las concesiones hechas de una y otra parte, que han llegado inspiradas en un criterio patriótico hasta donde les ha sido posible.

Es probable que el Sr. Moret no insistiera en la admisión de la enmienda que se decía á última hora iba á presentar referente á autorizar ampliamente al gobierno para suspender el recargo cuando lo creyera oportuno, suprimiéndose el plazo, pero de todos modos interviendría en el debate el elocuente ex ministro de Estado para explicar su voz, y es seguro que se manifestará una vez más correctísimo ministerial é indicará que tanto él como sus amigos votarán el dictamen, máxime cuando el Sr. Sagasta lo hace cuestión de gobierno.

El Sr. Groizard habló con sus compañeros de la embajada marroquí, y por último, el Sr. Sagasta se mostró satisfechísimo del buen aspecto que presentan todas las cuestiones y del éxito que ha tenido el presupuesto del Estado en las Bolsas extranjeras.

En las elecciones de diputados á Cortes que se verificaron en Murcia, resultaron elegidos en el primero y segundo lugar de la circunscripción, los Sres. Cánovas del Castillo y López Puigcerver, diputándose el tercer lugar los Sres. Melgarejo y Pulido.

Ayer á última hora acordó el Congreso la nulidad de la elección de dicho tercer lugar, y resultando que el Sr. Puigcerver opta por representar en el Congreso el distrito de Jetafe, pronto se convocará á elecciones para cubrir esas dos vacantes, presentándose á ellas candidatos los Sres. Pulido y Melgarejo.

Respecto al primer lugar, el Sr. Cánovas del Castillo prefiere ostentar su representación, renunciando al acta de Cieza, donde es seguro que sea elegido nuestro querido compañero D. Antonio Cánovas y Vallejo.

Hoy contestará el Sr. Garijo en el Congreso la impugnación del dictamen de los trigos, hecha por el Sr. Pedregal.

Además de los Sres. Moret y Juncy, intervendrán en el debate, en nombre de la minoría conservadora, los Sres. Navarro Reverter y Serrano Alcázar.

El Sr. Canalejas hará el resumen de los discursos antes de procederse á la votación.

Es de creer que todos los discursos sean breves para acelerar la solución, y seguramente ha debido influir en este sentido el deseo del gobierno; pues antes de indicarlo así, la creencia general era que en la discusión habría de invertirse buena parte de las sesiones de la presente semana.

Los trabajos prácticos ejecutados por los opositores á la cátedra de dibujo del antiguo y natural, vacante en la escuela provincial de Bellas Artes de Barcelona, se hallarán expuestos al público, en los salones de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando (Alcalá, 11, principal), los días 5, 6, 7, 8, 9, 10 y 11 del corriente, de diez de la mañana á dos de la tarde.

Telegramas que anoche ha recibido el señor ministro de la Gobernación dan cuenta de haber quedado exnedita la vía férrea del Norte y que circulaban ya los trenes que estaban detenidos en Salvatierra.

CONTRA EL JUEGO. El gobernador de Madrid, señor duque de Tamames, sigue, con aplauso de todos, su enérgica campaña moralizadora.

Raro es el día que, secundando sus órdenes, los agentes de su autoridad no giran atentas visitas á centros, círculos y demás sitios donde se jugaba á los prohibidos y donde de vez en cuando, á decir de algunos, se suele tirar de la oreja á Torje.

Anoche los delegados Sres. Puga, Carrasco y Moret y Lillo giraron visita á varios círculos, y aunque encontraron contentísimos, no vieron nada que les llamara la atención.

Sin embargo de esto, el señor gobernador ha reiterado á todos sus delegados las órdenes más enérgicas sobre el particular, á fin de que no descansen en la campaña emprendida con general aplauso del gobierno y de la opinión.

El señor conde de Xiquena habló ayer con el presidente del Congreso para que, una vez que se termine la discusión de los trigos, se destine parte del tiempo de la orden del día para continuar la discusión de los duados.

Anoche se decía que habían llegado varias comisiones de diputaciones castellanas, que vienen á gestionar se aumente la cifra del recargo á los trigos, por considerar insuficiente las 2,50 pesetas que impone el gobierno.

Las secciones del Senado se han reunido ayer tarde y han nombrado:

Para la comisión que entiende en el proyecto de ley de supresión de los derechos de exportación que satisfacen los plomos y galenas argentíferos, á los señores marqués de Arlanza, marqués de Estella, Rózpide, marqués de Viana, Zavala, Sanz y Martínez de Roda.

Y para la relativa al proyecto de creación de un monte pío para los facultativos titulares, á los Sres. Calleja, Fernando González, O'Lawlor, Alcocer, Hernández Iglesias, Palou y Martínez Pacheco.

En ninguna sección ha habido lucha, porque en las candidaturas tenía representación la minoría conservadora.

También han elegido las comisiones que han de entender en los siguientes proyectos de ley:

Concesión de un crédito de 6.000 pesos al presupuesto de Puerto Rico, para subvencionar la continuación de la «Historia general de Puerto Rico».

Declaración de interés general del puerto de Sardiná (Gran Canaria).

Concesión de un ferrocarril de Celrá á la bahía de la Cota.

Inclusión, en el plan general, de las carreteras de Puerto Cabras á Tetir; San Lorenzo de la Parrilla á Villargordo; Torreojimeno á Escañuela; Burgos á Peña Castillo al Castillo de Peñas Pardas; Sotoserrano á la de Béjar á Seguros; Berria á la de Meruelo á Noja; Turón á Béjar.

Tal interés despierta en Ciudad Real la cuestión triguera, que la noche del sábado, sufriendo el aire y el agua, llenaron sus vecinos los espaciosos salones del Círculo Artístico Comercial, para escuchar al joven escritor y distinguido letrado D. Federico López de Haro la exposición del criterio que ha de informar á la gran manifestación proteccionista próxima á realizarse en beneficio de la agricultura.

El objeto de la conferencia, según encargo que hizo al orador la junta directiva, era uniformar las aspiraciones generales y declarar que se prescindía en absoluto de la política, lo cual expresó tan acertadamente el Sr. Haro, que obtuvo con los aplausos del concierto de la aprobación.

En la manifestación tomarán parte todos los elementos de la riqueza manchega y las corporaciones de la capital.

Se levantará acta y se mandará á las Cortes exposición en debida forma.

EL CÓLERA EN TURQUÍA. El cónsul de España en Constantinopla telegráfico ayer dando cuenta al gobierno de haberse desarrollado en aquella capital la epidemia cólera.

El cónsul no precisa la fecha de la declaración de la epidemia, y se limita á decir que de 18 casos han fallecido 9.

Por el ministerio de la Gobernación se han declarado sucias las procedencias de aquel puerto, cualquiera que sea la fecha de su salida.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Real orden de reconocimiento de créditos por abonados de alcances y ajustes finales de individuos del ejército de Cuba.

GOBERNACION.—Real orden aprobando el pliego de condiciones para establecimiento de una red telefónica en Salamanca.

Pliego de condiciones á que se refiere la real orden anterior.

BOLSIN DE LA NOCHE. Fin de mes, 73,27. Barcelona: Interior, 73,22. Exterior, 82,46. París, 75,15. Franco, 10,00. Libras, 27,70.

CHARADA. Prima-dos es capital; terciá es una consonante; cuarta es una vocal, y todo es nombre chocante, de una joven principal.

Solución á la anterior: URBANA.

LA NIÑA MARIA TERESA CASTAÑAS Y BOADA ha subido al cielo á las tres de la tarde del 4 de febrero de 1893.

Sus afligidos padres D. Atalo y D. Ansoñ, su abuela D.ª Damiana Gótz, sus primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las tres de la tarde del día 5 del actual, desde la casa mortuoria, Huertas, 14, segundo izquierda, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se aplica el coche. No se reparten escuelas.

última hora en Fomento y en la dirección de Correos, parece que las máquinas exploradoras pudieron llegar ayer al mediodía hasta adonde estaban los trenes detenidos, y se cree que sobre las seis de la tarde quede la vía casi libre, y por tanto se restablezca la circulación de trenes.

Por las dichas causas no se ha recibido en Madrid correspondencia del extranjero, ni de los pueblos desde Alsásua hasta Irún.

La correspondencia que ha salido de Madrid se ha remitido para los puntos indicados por el Mediodía, tomando en Casetas la línea de Navarra para enlazar en Alsásua.

La línea de Asturias sigue interrumpida en el puerto de Pajares. La de Santander está ya libre.

Hoy llegará á Madrid la correspondencia del extranjero y San Sebastián, el día 3, que viene con gran rodeo.

En Barcelona se ha creado una cátedra de coristas en el Conservatorio de Isabel II, para crear cuerpos de coros bien instruidos para ópera y zarzuela.

La embajada marroquí ha estado ayer tarde en casa del señor conde de Casa Valencia, donde fué muy agasajada.

Es verdaderamente desconsolador ver al enorme paquete de cartas que recibe la embajada pidiendo socorros.

Ayer han pasado de 200, y como no bastaría todo el oro de la tierra para remediar tanta desdicha—verdadera ó fingida—ni hay tiempo material siquiera para abrir tanta carta, desde hoy no se contestará á ninguna que vaya por el correo interior.

El martes 5, celebrará la sociedad «El Blanco y Negro» su segunda reunión con un gran baile de máscaras y etiqueta, de doce y media á seis de la mañana, en el teatro de la Alhambra.

A juzgar por los muchos atractivos que en estos bailes encuentran el distinguido público que á ellos acude, es seguro ha de estar el de mañana muy animado y concurrido.

Del sumario formado al general Fuentes, nada absolutamente podemos decir. La reserva de cuantas personas pueden tener intervención en esta causa, es completa.

LO DEL DÍA

Son muchos los comentarios que se hacen sobre el tiempo que podrá estar en Madrid la embajada de Marruecos; y cuanto se diga es prematuro, porque depende del curso de las negociaciones.

Lo que no puede tener fundamento es lo que se dice de su próxima visita al imperio, ni mucho menos relacionada con el lamentable suceso ocurrido hace algunos días, y la impresión que este haya podido causar al emperador, pues han de pasar otros veinte por lo menos antes que se conozca en Madrid la impresión producida en la corte marroquí por el atentado cometido contra el embajador.

Dice El Nacional: Anoche volvió á reunirse la junta directiva del partido republicano progresista para ocuparse de la proposición del Sr. Sol y Ortega, pidiendo se desautorizara al periódico El País por la campaña que hizo contra la cesión al municipio de Barcelona de las murallas, amenazando con separarse del partido de no hacerse así.

Cuando estaban deliberando, se recibió una carta del director de El País, en la que comunicaba, que dejaba de ser el periódico de su dirección órgano de la junta directiva, en vista de que algunos individuos de ésta pretendían coartar la libertad del periódico restringiendo su independencia.

El Sr. Muro, comisionado por la junta, estuvo en la redacción de El País para conferenciar con su director y buscar una fórmula de transacción.

Según se decía, no hubo acuerdo en la conferencia.

El País publica ayer al frente de su número, la siguiente declaración: «El País ha notificado con fecha de ayer á la junta directiva de su partido que deja de representar á dicho organismo en la prensa, y deja, por consiguiente, de vivir bajo su dependencia política.»

Mañana, con la calma y serenidad que requieren estas cosas, explicaremos las razones en que se funda tan grave determinación.

El País hace constar solemnemente que sigue representando al ilustre repúblico D. Manuel Ruiz Zorrilla, en cuyas doctrinas inspirará sus actos como hasta ahora.

Hace constar que sigue y seguirá representando la política sustentada por su querido jefe en todos sus manifiestos, dogma del partido.

Hace constar, por último, que sigue y seguirá defendiendo al gran partido republicano progresista, con cuya significación ganamente revolucionaria está en absoluto identificado.

Los diputados de la minoría conservadora han recibido aviso de concurrir al Congreso al comenzar la orden del día, para asistir á todas las votaciones.

El Correo escribe las siguientes líneas relacionadas con la presencia de la embajada de Marruecos en Madrid: «Cuanto tienda, dice, á tratar con amor, son respeto y con galantería á la embajada marroquí, debe mirarse con simpatía y con aplauso, aunque procurando no caer en afectaciones y en exhibiciones que podrían deprimir la dignidad de la embajada y de su digno jefe. Y en cuanto al fondo de la negociación que ha de entablarse, justo será tener en cuenta que en el porvenir podrían reproducirse los padecidos incidentes de Melilla, y que para evitarlos en lo posible, conveniente ha de ser que queden desinclinados y puntualizados aquellos extremos que garanticen mejor la paz en el porvenir.»

Dícese que pronto será convocada en Madrid la asamblea del partido republicano progresista.

No se cree que la discusión de la fórmula triguera se prolongue más allá de la presente semana.

Escriben de Almadén que falta trabajo para los obr

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 4

Table with columns: VONDOS PÚBLICOS, DEL 1, DEL 4. Lists various public bonds and their values.

AVISOS ÚTILES

RECUERDO Si tienen tos, no olviden que las Pastillas del Dr. Andrew... ESPECTACULOS PARA EL DIA 5



TRABAJE USTED PARA ESO

Al leerse los presupuestos. ¿Por qué no se presentan los presupuestos? ¿Por qué no se leen los presupuestos? ¿Puede vivir, acaso, ese gobierno sin presupuestos? Vengan, que aquí estamos nosotros para discutirlos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 5 DE FEBRERO

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DIA 5 Santos del día 5 de febrero...

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 3 en el Observatorio...

Tercer aniversario El señor DON JUAN CASTAÑO...

OBRAS PUBLICADAS EN LA BIBLIOTECA CLASICA

Table listing classical works in Greek, Latin, Spanish, Italian, German, and French, with authors and volumes.

ASMA - OPRESIÓN Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cía...

EL SEÑOR D. ILDEFONSO GUTIERREZ ILLANA procurador de los tribunales de esta corte...

CULTOS PARA EL DIA 5

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras de Santiago...

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 5 de febrero. Parada: San Fernando y Rey...

Todos las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia de las Descalzas Reales...

EL SEÑOR DON MANUEL FERNANDEZ HIDALGO

ha fallecido el 3 de febrero de 1895. Su desconsolada viuda, doña Emilia Píera y Lozano...

ASILEO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acileros...

REPRESENTANTES

Con muy buen sueldo los nombrará una nueva compañía. Escritura todo el que quiera obtener este cargo...

EL SEÑOR DON MANUEL FERNANDEZ HIDALGO

ha fallecido el 3 de febrero de 1895. Su desconsolada viuda, doña Emilia Píera y Lozano...

BENEFICENC. MUNICIPAL

En la consulta pública de enfermedades de los ojos de las Casas de Socorro de Buenavista y la Latina...

CASA

Se vende la casa en esta calle de Belén, núm. 7 y el solar contiguo núm. 9...

EL SEÑOR DON MANUEL FERNANDEZ HIDALGO

ha fallecido el 3 de febrero de 1895. Su desconsolada viuda, doña Emilia Píera y Lozano...

CASAS DE SOCORRO

En el día 3 se asistieron en las de esta capital 36 accidentados: 22 graves, 20 leves y 14 de pronóstico reservado.

ANEMIA

La anemia y enfermedades de los riñones, su curación rápida con el Extracto de Yucca...

EL SEÑOR DON MANUEL FERNANDEZ HIDALGO

ha fallecido el 3 de febrero de 1895. Su desconsolada viuda, doña Emilia Píera y Lozano...

FÁBRICA PLATERÍA LUIS ESPUÑES

Ronda de Atocha, n.º 32. Despacho central, Carrera de San Jerónimo, 2. Casa fundada en 1840, con gran número de máquinas movidas a vapor.

PASTILLAS BONALD

(CLORO-FORO-SÓDICAS CON COCAINA) Por sus propiedades tónicas, calmantes y antisépticas...

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE, UNA BERLINA...

ESTÓMAGO

Dolor, flatulencias, dispepsia ácida, eructos, sibilos, malas digestiones, etc. Curación con los estomacales Maitre y Robin...

SERVICIOS FÚNEBRES

PUERTA DEL SOL, 1 Despacho permanente. Teléfono 365.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores. Día 4 al 8 de febrero. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior...

PERDIDA

Se suplica a la persona que en la mañana del 3 encontró un rosario de coral, lo devuelve por ser recuerdo de familia...

COCHERA

Se alquila, con habitación. Razón: Velázquez, 29, cochera; de 9 a 11 y 1 a 3.

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA

Gran depósito de especialidades nacionales y extranjeras. Especialidad en jarabes medicinales inalterables y de pureza bien acreditada.

EL SEÑOR DON LORENZO HERNÁNDEZ DE ALBA

ha fallecido el día 5 de febrero de 1893, y su esposa el señor don MIGUEL JIMENEZ Y GARCIA, el 27 de octubre de 1886.

EL ASPIRANTE A OFICIAL

del Cuerpo de Contabilidad. Contestación a las preguntas del programa. Principales librerías, 4 pesetas.

LA FUNERARIA

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA. PRECIOS ECONÓMICOS. TELEFONO 225.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA NIÑA

María de la Asunción Gosalvez y Marañón ha subido al cielo el día 4 de febrero de 1895, a las siete y media de la mañana...

LA SEÑORA DOÑA MARÍA DEL HERRERO Y REBOLLO

falleció el día 5 de febrero de 1893, y su esposo el señor don MIGUEL JIMENEZ Y GARCIA, el 27 de octubre de 1886.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras...